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закладу залежить і робота з виховання інформаційної культури дитини. Але ця 

складова закладена у всіх означених освітніх установах, відрізняється лише 

кількістю годин та ступенем сформованості. 

Найкраще відбувається становлення інформаційної культури дітей з 

особливими освітніми потребами, якщо вони навчаються в умовах навчального 

закладу загального розвитку.  

Використання інформаційно-комунікаційних технологій може стати 

суттєвим чинником позитивних змін у навчанні дітей з особливими потребами, 

адже вони відкривають широкі можливості для покращення якості освіти, її 

доступності [1]. На думку О. М. Фудорової, тільки за умови зміни соціального 

статусу особи з особливими потребами, активного залучення до суспільного 

життя можлива повноцінна інтеграція цієї соціальної групи у соціум []. 

Для осіб з особливими освітніми потребами, які мають проблему з опорно-

руховим апаратом, мовленнєві порушення але, водночас, норму інтелекту, 

інформаційно-комунікаційні технології можуть допомогти стати невід’ємною 

частиною соціуму. Адже в сучасному суспільстві є попит на дистанційну форму 

роботи, працевлаштування у інтернет-компаніях і люди з особливими освітніми 

потребами можуть зайняти цю нішу. 

Отже, виховання інформаційної культури осіб з особливими освітніми 

потребами є важливою складовою їхньої соціалізації.  Всебічний розвиток таких 

дітей можливий лише завдяки набуттю інформаційної, мультимедійної та 

цифрової грамотності, а отже сформованості їхньої інформаційної культури. 

Література: 

1. Нетьосов С. І. Інформаційно-комунікаційні технології – засіб 
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здобувач другого рівня вищої освіти, 

Рівненський державний гуманітарний університет  

 

ПРАКТИЧНІ АСПЕКТИ ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ УЯВЛЕНЬ У 

ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ПРО ФОРМУ І 

ГЕОМЕТРИЧНІ ФІГУРИ 

Пізнання навколишнього світу дошкільником неможливо без розуміння 

основних властивостей предметів. Все, що оточує дитину, має певні параметри, 

що впливають на його свідомість.  

Візуальне і сенсорне сприйняття і його усвідомлення є важливим кроком у 

формуванні математичної компетентності дошкільнят, а також є підготовчим 

етапом для подальшої математичної освіти дітей в школі і їх соціалізації. Тому, 

як вважає Л. Баранюк [1, с.121-123], важливо знайомити дітей з формами і 

геометричними фігурами на кожному з етапів дошкільного дитинства. 

Пізнання оточуючого світу дитиною дошкільного віку є неможливим без 

осягнення нею основних властивостей предметів. Все, що оточує дитину, має 

визначені параметри, які впливають на її свідомість. Тому наочно-сенсорне 

сприйняття та їх усвідомлення є важливим етапом у формуванні математичної 

компетентності дітей дошкільного віку. Таким чином, ознайомлення дітей з 

формами та геометричними фігурами є важливим на кожному етапі дошкільного 

дитинства. 

У системі геометричних фігур сконцентровано узагальнений досвід 

сенсорної діяльності людей. Форма сприймається зорово та шляхом дотику. 

Ознайомлення дітей з формою предметів завжди було в центрі уваги психологів, 

педагогів і методистів минулого й сьогодення. 

Сучасні вчені (Л. Баранюк, Т. Степанова, К. Щербакова) наголошують на 

необхідності використання інноваційних засобів навчання для формування 

уявлень дітей старшого дошкільного віку про форму і геометричні. Одними із 

таких авторських розвивальних засобів є ігри з логічними блоками. 

Ідея подібних блоків була висунена відомим психологом Л.  Виготським. 

«Логічні блоки Дьєнеша» розробив угорський психолог і математик З. Дьєнеш 

для навчання дітей 4-6 років. Ці блоки названі логічними, тому, що вони 

дозволяють моделювати різні логічні структури і розв’язувати  логічні задачі за 

допомогою спеціально створених конкретних ситуацій. 

Ігри з блоками Дьєнеша на наочній основі знайомлять дітей з формою, 

кольором та розміром об’єкта, з елементарними математичними уявленнями. 

Вправи з цим матеріалом розвивають у дітей логічне та аналітичне мислення 

(аналіз, порівняння, класифікацію, узагальнення), творче мислення, а також 

пам’ять, увагу, уяву.  

Логічні блоки являють собою еталони форми – геометричні фігури (коло, 

квадрат, рівносторонній трикутник. прямокутник) і є прекрасним засобом 
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ознайомлення старших дошкільників з формами предметів і геометричними 

фігурами.  

Отже, розвиток логіко-математичних компетентностей у старших 

дошкільників буде значно швидше здійснюватися при умові використання 

різноманітних ігрових технологій, зокрема логічних блоків З. Дьєнеша. 

Для підтвердження ефективності використання логічних блоків З. Дьєнеша 

для формування уявлень дітей старшого дошкільного віку про форму і 

геометричні фігури було проведено дослідження на базі ЗДО №9 «Пролісок» м. 

Броди (Львівська обл.) у старших групах «Джерельце» (експериментальна група 

– ЕГ) і «Сонечко» (контрольна група – КГ). У дослідженні брали участь 42 дітей 

(22 – ЕГ і 20 – КГ) у віці 6 років. 

Для діагностики стану сформованості уявлень в дітей старшого дошкільного 

віку про форму і геометричні фігури ми використали такі завдання: «Побудуємо 

будиночки для фігур», «Знайди предмет такої ж форми», «Склади картинку». 

Нам вдалося встановити такий початковий рівень сформованості геометричних 

уявлень: КГ (20 дітей), з них 5 (25,0%) дітей з високим рівнем, 10 (50,0%) – зі 

середнім і 5 (25,0%) дітей з низьким рівнем сформованості геометричних 

уявлень. ЕГ (22 дітей), з них 6 (27,27%) дітей з високим рівнем, 12 (54,55%) – зі 

середнім, 4 (18,18%) – з низьким. 

На формувальному етапі експерименту ми підібрали ігри для дітей старшого 

дошкільного віку (5-7 років) з використанням логічних блоків З. Дьєнеша. 

В ході подальшої дослідницької роботи нами були отримані дані, що 

дозволяють говорити про динаміку розвитку рівня уявлень дітей про форму 

предметів, про ефективність виконаної нами роботи на формувальному етапі 

дослідно-експериментального дослідження. В експериментальній групі 

відбулося значне зростання показників, тоді як у контрольній – мінімальне.  

Отже, залучення дітей до навчання геометричних фігур та форм предметів із 

використанням блоків З. Дьєнеша здатне підвищити рівень логіко-

математичного розвитку дошкільнят. 

Література: 
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